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COMUNE DI CASALEGGIO NOVARA
                          Provincia di Novara

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.11

OGGETTO: 

NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.           

L’anno duemilasedici addì venti del mese di giugno alle ore diciotto e minuti trenta nella 
sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 

Cognome e Nome Presente

1. BRUSTIA VALTER - Presidente Sì 

2. SACCO PAOLO - Consigliere Sì 

3. PASSERA GABRIELE - Consigliere Sì 

4. BALDOIN ELENA - Consigliere Sì 

5. LORENZONI FRANCESCA - Consigliere Sì 

6. MUSSINI GIANFRANCO - Consigliere Sì 

7. MONFERRINI CARLO - Consigliere Sì 

8. GARAVAGLIA PIERANGELO - Consigliere Sì 

9. MARANGON RENATO - Consigliere Sì 

10. DIMARCO GIUSEPPE - Consigliere Sì 

11.TICOZZI TIZIANO - Consigliere Sì 

  Totale Presenti: 11 

 Totale Assenti: 0 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale DR. GIANFRANCO BRERA il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BRUSTIA VALTER nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n.223, così come modificato dall’art. 26 della Legge 
24.11.2000, n. 340 e, successivamente sostituito dall’art. 10, comma 2, della Legge 21.12.2005, n. 
270, ulteriormente modificato dall’art. 3-quinques del D.L. 3.01.2006 n. 1 convertito in Legge 
27.01.2009, n. 22,  che testualmente recita: 

“Il Consiglio Comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta 
municipale elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane 
in carica fino all’insediamento di quella nuova eletta dal nuovo Consiglio. 
La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti  effettivi e da tre supplenti nei 
comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e 
otto supplenti negli altri comuni”   

FATTO PRESENTE che il 5 giugno 2016 si sono tenute le consultazioni amministrative per 
l’elezione del Sindaco e del Consiglio Comunale; 

VISTA la propria deliberazione n. 6, in data odierna, con la quale, in relazione al disposto dell’art. 
41 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, si è provveduto alla convalida dell’elezione del Sindaco e dei 
Consiglieri eletti a seguito delle consultazioni del 5 giugno 2016;  

RITENUTO quindi di dover procedere alla nomina della nuova Commissione elettorale comunale; 

PRESO ATTO che per la nomina della Commissione elettorale comunale deve essere osservata 
la procedura prevista dall’art. 13 del T.U. n. 223/1967 e più precisamente:  
- dovranno essere fatte distinte votazioni prima per l’elezione dei  componenti effettivi, poi per 

l’elezione dei componenti supplenti; 
- l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 

consiglieri assegnati al Comune;  
- il sindaco non prende parte alla votazione;  
- nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza, sia tra i membri effettivi che tra 

quelli supplenti;  
- a tale scopo, per l’elezione dei componenti effettivi, della suddetta Commissione, ciascun 

Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro 
che hanno ottenuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; 

- nel caso in cui non sia riuscito eletto nessun consigliere di minoranza, sarà chiamato a far 
parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di 
minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

- a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
- con votazione separata e con le seguenti modalità , previste per la nomina dei membri effettivi 

della commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 

ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art.49  
comma 2 del D.lgs. n.267/00; 

VISTO il D.P.R. 20 marzo 1967, 223 e successive modificazioni; 

Dopo la nomina a scrutatori dei sig.ri Consiglieri Sig. Sacco Paolo e Dimarco Giuseppe sono  
distribuite le schede per la votazione che ha  luogo nel rispetto nelle norme per l’elezione dei 
membri effettivi. 

Il risultato della votazione è il seguente: Presenti e votanti:  10 (dieci) 



Hanno ottenuti voti: 

- Il Consigliere  LORENZONI FRANCESCA   n.  4 

- Il Consigliere  MARANGON RENATO          n.  3 

- Il Consigliere MUSSINI GIANFRANCO        n.  3 

Schede bianche: ZERO 
Schede nulle: ZERO 

Con l’assistenza degli stessi scrutatori si procede alla nomina dei membri supplenti: 

Il risultato della votazione è il seguente: Presenti e votanti: 10 (dieci) 

Hanno ottenuti voti:  

- Il Consigliere SACCO PAOLO         n.  4 

- Il Consigliere GARAVAGLIA PIERANGELO    n.   3 

- Il Consigliere DIMARCO GIUSEPPE        n.   3 

Schede bianche: ZERO 
Schede nulle:  ZERO 

Quindi il Sindaco, viste le risultanze della votazione  

PROCLAMA 

Eletta la Commissione Elettorale Comunale nelle persone dei singoli Consiglieri di seguito 
indicati: 

dando atto che la minoranza è rappresentata, rispettivamente: 

A) Fra i componenti effettivi da MARANGON RENATO 
B) Fra i componenti supplenti da DIMARCO GIUSEPPE 

Successivamente; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CONSIDERATA l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 

VISTO l’art. 134, comma 4, del D.lgs 267/2000; 

con votazione unanime favorevole espressa per alzata di mano 

D E L I B E R A  

1. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 

A) COMPONENTI EFFETTIVI 

Sindaco: Presidente

B) COMPONENTI SUPPLENTI 

LORENZONI FRANCESCA 

MARANGON RENATO 

MUSSINI GIANFRANCO 

SACCO PAOLO 

GARAVAGLIA PIERANGELO 

DIMARCO GIUSEPPE 



Il Segretario Comunale responsabile del servizio esprime PARERE FAVOREVOLE ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed attesta che la deliberazione in oggetto risulta essere regolare 
sotto l’aspetto tecnico. 

Li, 20.06.2016          IL SEGRETARIO COMUNALE                 
      F.to: DR.GIANFRANCO BRERA 

Letto, confermato e sottoscritto. 

   IL SINDACO                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE  
           F.to:  VALTER BRUSTIA                                           F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 

Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio in data 23.06.2016. 

Li, 23.06.2016                                                 

                                                                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

                   F.to: DR. GIANFRANCO BRERA  

Si attesta che la presente deliberazione è immediatamente esecutiva ai sensi dell’art.134 comma 4 
D.Lgs. 267/2000. 

Li, 20.06.2016                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE                                                                                               
       F.to: DR. GIANFRANCO BRERA 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di Legge all’Albo Pretorio 
del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del comma 3 art.134 D.Lgs. 267/2000. 

Li, _______________                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE  
                                                                                             F.to:  DR. GIANFRANCO BRERA 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì, 20.06.2016 Il Segretario Comunale 
DR. GIANFRANCO BRERA 


